
ІНСТРУКТАЖ
по заходах пожежної безпеки персоналу та студентів університету.

А. Загальні положення.
Основним керівним документом по пожежній безпеці є Наказ МВС від 30.12.2014  

№ 1417 «Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні».
Ці  Правила  є  обов’язковими для  виконання  суб’єктами господарювання,  органами

виконавчої влади, органами місцевого самоврядування (далі - підприємства), громадянами
України, іноземцями та особами без громадянства, які перебувають в Україні на законних
підставах.

Пожежна  безпека  повинна  забезпечуватися  шляхом  проведення  організаційних
заходів та технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки
людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних наслідків
у разі їх виникнення, створення умов для успішного гасіння пожеж.

На кожному об’єкті відповідним документом (наказом, інструкцією тощо) 
повинен бути встановлений протипожежний режим, який включає:

-порядок утримання шляхів евакуації;
-визначення спеціальних місць для куріння;
-порядок застосування відкритого вогню;
-порядок використання побутових нагрівальних приладів;
-порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт;
-правила проїзду та стоянки транспортних засобів;
-порядок прибирання горючого пилу й відходів, зберігання промасленого 

спецодягу та ганчір’я, очищення елементів вентиляційних систем від горючих відкладень;
-порядок відключення від мережі електроживлення обладнання та вентиляційних 

систем у разі пожежі;
-порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи;
-порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань з питань 

пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних інструктажів та 
занять з пожежно-технічного мінімуму з призначенням відповідальних за їх проведення;

-порядок організації експлуатації і обслуговування наявних засобів 
протипожежного захисту;

-порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 
електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного 
обладнання;

-порядок збирання членів пожежно-рятувального підрозділу добровільної 
пожежної охорони та посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку, у разі 
виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні й святкові дні;

-порядок дій у разі виникнення пожежі: порядок і способи оповіщення персоналу 
та студентів, виклику пожежно-рятувальних підрозділів, зупинки технологічного 
устаткування, вимкнення ліфтів, підйомників, вентиляційних установок, 
електроспоживачів, застосування засобів пожежогасіння; послідовність евакуації людей та
матеріальних цінностей з урахуванням дотримання техніки безпеки та специфіки 
діяльності підрозділу.

Персонал та студенти  мають бути ознайомлені з цими вимогами на 
інструктажах та під час проходження пожежно-технічного мінімуму.

Для кожного приміщення об’єкта мають бути розроблені та затверджені керівником
об’єкта інструкції про заходи пожежної безпеки.



      На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або 
таких, що мають хоча б одне окреме приміщення із одночасним перебуванням 50 і більше 
осіб (далі - об’єкти з масовим перебуванням людей), у будинках та спорудах (крім 
житлових будинків), котрі мають два поверхи і більше, у разі одночасного перебування на 
поверсі більше 25 осіб, а для одноповерхових - більше 50 осіб, мають бути розроблені і 
вивішені на видимих місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі.

На об’єктах з масовим перебуванням людей, які є навчальними закладами на 
доповнення до схематичного плану евакуації повинна бути розроблена та затверджена 
керівником інструкція, що визначає дії персоналу та студентів щодо забезпечення 
безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного разу на півроку мають 
проводитися практичні тренування всього персоналу та студентів, задіяних в 
учбовому процесі. 

Для об'єктів, у яких передбачається перебування людей уночі, інструкції повинні 
передбачати також дії у нічний час.

        У приміщеннях на видимих місцях біля телефонів слід вивішувати таблички із 
зазначенням номера телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів.

Забороняється стоянка транспорту у наскрізних проїздах будівель, на відстані менше
10 м від в'їзних воріт на територію об'єктів, менше 5 м від пожежних гідрантів, забірних
пристроїв вододжерел, пожежного обладнання та інвентарю, на поворотних майданчиках
тупикових  проїздів.  У  зазначених  місцях  встановлюються  (вивішуються)  відповідні
заборонні знаки.

   Розводити багаття, користуватися відкритим вогнем на відстані менше 30 м від 
будівель та споруд, викидати незагашене вугілля забороняється. В усіх випадках 
забороняється залишати без догляду джерела відкритого вогню.

Керівник об’єкта та/або підприємства своїм розпорядчим документом визначає 
спеціальні місця для куріння, які необхідно позначити відповідним знаком або написом, і 
місця, де встановлюють урну або попільницю з негорючих матеріалів.

Куріння за межами спеціально відведених місць забороняється.

У підвальних та цокольних поверхах, а також в інших господарських приміщеннях,
якщо  вхід  до  них  не  ізольований  від  загальних  евакуаційних  сходових  кліток,  не
допускається улаштовувати:

1) вибухопожежонебезпечні приміщення категорій А і Б, зберігання та застосування
ЛЗР  і  ГР, вибухових  речовин,  балонів  з  газами,  карбіду  кальцію  та  інших  речовин  і
матеріалів, що мають підвищену вибухопожежну небезпеку;

2) склади горючих матеріалів, майстерні, де використовуються горючі матеріали.
 Забороняється використовувати горища, технічні поверхи й приміщення (у тому числі

вентиляційні  камери,  електрощитові)  під  виробничі  дільниці  та  захаращувати  їх
сторонніми предметами.

Двері  горищ,  технічних  поверхів,  вентиляційних  камер,  електрощитових,  підвалів
повинні  утримуватися  зачиненими.  На  дверях  слід  вказувати  місце  зберігання  ключів.
Вікна горищ, технічних поверхів, підвалів повинні бути засклені.

                                              Не допускається:
-улаштовувати  на  шляхах  евакуації  пороги,  виступи,  турнікети,  двері  розсувні,

підйомні,  такі,  що обертаються,  та  інші пристрої,  які  перешкоджають вільній евакуації
людей;

-захаращувати шляхи евакуації меблями, обладнанням, різними матеріалами;



-забивати, заварювати, замикати на навісні замки, болтові з’єднання та інші запори,
що важко відчиняються зсередини, зовнішні евакуаційні двері будівель;

-розташовувати у тамбурах виходів,  гардероби, вішалки для одягу, сушарні, 
пристосовувати їх для торгівлі, а також зберігання, у тому числі тимчасового, будь-якого 
інвентарю та матеріалу;

-захаращувати  меблями,  устаткуванням  та  іншими  предметами  двері,  люки  на
балконах і лоджіях, переходи в суміжні секції та виходи на зовнішні евакуаційні драбини,
евакуаційні площадки квартир житлових будинків;

-знімати встановлені на балконах (лоджіях) драбини;
-улаштовувати  у  сходових  клітках  приміщення  будь-якого  призначення  (кіоски),

обладнання;
-улаштовувати у загальних коридорах комори і вбудовані шафи, за винятком шаф для

інженерних комунікацій; зберігати в шафах (нішах) для інженерних комунікацій горючі
матеріали;

-розташовувати в ліфтових холах приміщення різного призначення;
-робити засклення або закладання жалюзі і отворів повітряних зон у незадимлюваних

сходових клітках;
-знімати двері вестибюлів, холів, тамбурів і сходових кліток;
-заміняти скло, що не дає скалок при руйнуванні, на звичайне у дверях;
-знімати  пристрої  для  самозачинення  дверей  сходових  кліток,  коридорів,  холів,

тамбурів, а також фіксувати самозакривні двері у відчиненому положенні;
-зменшувати  нормативну  площу  фрамуг  у  зовнішніх  стінах  сходових  кліток  або

закладати їх;
-розвішувати  у  сходових  клітках  на  стінах  дзеркала,  стенди,  панно,  інші  горючі

матеріали.
У навчальних класах та кабінетах слід розміщувати лише необхідні для забезпечення

навчально-виховного процесу (навчальних та позаурочних занять) меблі, прилади, моделі,
речі,  приладдя,  які  повинні  зберігатися  у  шафах,  на  стелажах  або  на  стаціонарно
встановлених стояках.

Після закінчення занять усі пожежовибухонебезпечні речовини та матеріали повинні
бути прибрані з навчальних класів, кабінетів, майстерень у спеціально виділені і обладнані
приміщення.

                                   У приміщеннях забороняється:

        -улаштовувати тимчасові електромережі, застосовувати саморобні некалібровані 
плавкі вставки в запобіжниках і саморобні подовжувачі, які не відповідають вимогам 
Правил улаштування електроустановок, прокладати електричні проводи безпосередньо 
по горючій основі, експлуатувати світильники зі знятими ковпаками (розсіювачами);

          -використовувати вимикачі та штепсельні розетки для розвішування на них одягу 
або інших предметів, обгортати електролампи й світильники папером, заклеювати ділянки
електропроводки горючою тканиною, папером;
           -користуватися електронагрівальними приладами, електрочайниками, 
мікрохвильовими печами та ін. (окрім спеціально відведених та обладнаних місць), 
залишати без нагляду ввімкнені в електромережу кондиціонери, комп’ютери, інше 
електроустаткування тощо, порушувати правила експлуатації електроприладів;
          -захаращувати підходи до засобів пожежогасіння, використовувати пожежні кран-
комплекти й пожежний інвентар не за призначенням;
           -використовувати для зберігання документів, різних матеріалів, предметів та 
інвентарю шафи (ніші) інженерних комунікацій;
           -курити, проводити зварювальні та інші вогневі роботи без оформлення 
відповідного дозволу (наряду-допуску), застосовувати ЛЗР.



Відповідальний за пожежну безпеку  після закінчення роботи зобов'язаний:
         -ретельно оглянути всі службові приміщення, пересвідчитись у тому, що нема 
порушень, які можуть призвести до виникнення пожежі;
         -вимкнути освітлення, знеструмити прилади та устаткування (за винятком 
електроустаткування, яке відповідно до вимог технології має працювати цілодобово).

                      Обов'язки та дії працівників у разі виникнення пожежі.
У разі виявлення  пожежі (ознак горіння) кожен працівник зобов’язаний:

     -негайно повідомити про це пожежну охорону за номером телефону – 101. При цьому 
необхідно назвати  адресу об’єкта, місце виникнення пожежі, обстановку на пожежі, 
наявність людей, а також повідомити своє прізвище, варіант повідомлення : «Доповідає 
черговий учбового корпусу Львівського медичного університету п. Смаль в корпусі на 
другому поверсі по вул.. Пекарській, 69 виникла пожежа (задимлення, горить 
електропроводка і т.п.) ;
       -повідомити про пожежу керівника підрозділу (декана, завідувача кафедри, 
коменданта корпусу), інспектора з протипожежної безпеки , керівника ДПД та чергового 
адміністративного корпусу університету за номером телефону 275-77-33;
       -у разі необхідності викликати інші аварійно-рятувальні служби (медичну, 
газорятувальну тощо);
       -вжити (по можливості) заходів до евакуації людей та збереження матеріальних 
цінностей, гасіння пожежі з використанням  вогнегасників та інших наявних засобів 
пожежогасіння.

     Керівник структурного підрозділу, що прибув  на місце пожежі, 
зобов’язаний:

-перевірити, чи викликано пожежна охорона (продублювати повідомлення);
-у разі загрози життю людей негайно організувати їх рятування (евакуацію), а також 

захист матеріальних цінностей; 
-організувати евакуацію за межі небезпечної зони персонал та студентів, не пов’язаних 

з ліквідацією пожежі;
       -здійснити (за необхідності) відключення електроенергії (за винятком систем 
протипожежного захисту), зупинення систем вентиляції (за винятком пристроїв 
протидимного захисту);

Керівник служби ЦЗ ЛНМУ                        В.П.Єфімов.


